

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 68 (10004) ПЯТНИЦА, 6 сентября 2019 года

Выходит по средам и пятницам



## Сельское хозяйство

### Горячая пора

Нет, наверное, лучшего времени года, чем начало осени. В садах, огородах, на полях созрел урожай, и как приятно земледельцам видеть плоды своего труда.

Время быстротечно. Кажется, совсем недавно сеяли зерновые и зернобобовые культуры, и вот уже пора их убирать. Самые большие площади в КФХ «Катичев Е. Н.» - 515 гектаров. В первую очередь фермер убирает ячмень и овес. На очереди соя и гречиха. По данным отдела аграрной политики и социального обустройства села, на 2 сентября сжато 100

гектаров зерновых. Урожайность составила 23,5 центнера с гектара. Неплохое начало.

СПК «Боловский» и КФХ «Захаренков А.С.» занимаются заготовкой сена и сеют овес на продажу населению. Сено - основной корм у буренок, которые находятся на частных подворьях, поэтому пользуется спросом. Руководитель СПК «Боловский» Александр Кузьмин и фермер Алексей Захаренков родились и выросли в деревне, имеют крестьянские корни, привязанность к зем-

ле, умеют все делать с душой. К тому же грамотные, квалифицированные специалисты - в свое время руководили сельхозпредприятиями. У них небольшие посевные площади, которые уже убрали. Несмотря на непростые погодные условия, заготовили и хорошее сено на продажу.

В КФХ «Мартынова Л.А.» зерновые посеяны на площади 180 гектаров. К их уборке пока не приступили из-за отсутствия комбайна. Чтобы не терять время, посеяли в лучшие агротехнические сроки озимые на площади 200 гектаров.

В целом по району зерновые сжаты на 30% площадей. Полевые работы в самом разгаре.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

## Подготовка к зиме

### Впереди отопительный сезон

Дождь, заливавший в августе город в течение трех дней, сделал свое дело: обветшавшие крыши старых домов дали течь. К главе администрации города С.В. Смирнову и в МУП «Благоустройство» потянулись люди с просьбами залатать прохудившиеся кровли.

- В преддверии нового отопительного сезона это дело очень важное, - говорит руководитель организации Юрий Тимашенков. - Поэтом сейчас по мере возможности проводим текущий ремонт крыш. Особенно беспокойт состояние кровли дома №5 по улице Освободителей.

МУП «Благоустройство» уже давно работает в спокойном плановом режиме без чрезвычайных ситуаций и авралов. Подготовка города к предстоящей зиме идет по графику. К новому отопительному сезону подготовлены все котельные. Две из них, в детском саду «Рябинка» и в гостинице, приступят к работе после капитального ремонта. Предстоит провести проверку дымоходов в многоквартирных домах. В целом состояние отопительных систем не вызывает опасений. Надеемся, что и новый сезон пройдет спокойно, без обоев.

Лариса НИКИТИНА.

## Дни календаря

### Финансы в руках профессионалов

День финансиста - профессиональный праздник работников финансовой сферы: умных, грамотных, ответственных людей, от профессионализма, точности и настойчивости которых зависит многое, в том числе и стабильность нашего района.

Вот имена тех, чьими пытливыми, острыми, аналитическими умами выстраивается финансовая система района: Т.А. Шелегова, Е.А. Шершнева, В.М. Зыкова, М.А. Бурцева, С.В. Афанасьева, В.А. Фотиева, В.Д. Опарина. Любой коллектив начинается с руководителя. Почти десять лет финансовый отдел администрации МР «Спас-Деменский район» возглавляет И.А. Лобанова. Высокий профессионализм и многолетний опыт работы позволяют Ирине Анатольевне оперативно и грамотно решать вопросы, которые возложены на нее как на руководителя. По долгу своей профессиональной деятельности ей приходится общаться с немалым количеством людей, представителями различных служб. Тактичность, умение выслушать позволяют Ирине Анатольевне решать вопросы своевременно и на высоком уровне. Принципиальность и усердие в работе - неотъемлемые черты ее характера.

- Специалисты нашего отдела разрабатывают финансовые стратегии,

просчитывают все возможные риски, управляют денежными потоками и будущими доходами, ведут большой объем документации и знают, что грамотно экономить денежные средства непросто, а тратить их разумно - еще сложнее. На финансистах лежит большая ответственность, ведь от нашей работы зависит жизнь всего района, - поделилась мнением заведующая отделом.

Мало кто задумывается над тем, что за любым праздником или торжественным мероприятием, строительством зданий, социальных объектов и дорог, деятельностью и развитием учреждений, организаций стоят люди невидимого фронта. Мы спросили Ирину Анатольевну, как обстоят дела с финансами в районе и легко ли ими управлять.

- Бюджет района в этом году исполняется хорошо, в плановом режиме. Первоначальный план по собственным доходам выполнен на 80%. Бюджет продолжает сохранять социальную направленность, все социальные обязательства выполняются также в плановом режиме.

Управлять финансами нетрудно, так как у коллектива достаточно квалификации. Мы всегда стараемся быть в курсе всего нового, отслеживаем все изме-

нения в законодательстве. Ведь знания в нашей профессии - первостепенны, а отсюда уже уверенность в правильности действий, - рассказала главный финансист района и с теплотой добавила, - у нас в отделе все работники - хорошие, грамотные специалисты, с ними любые задачи по плечу. Коллектив хоть и небольшой, но слаженный и дружный. Выражаю слова благодарности и признательности всем специалистам за их добросовестное отношение к своему делу. Уверена, что их богатый опыт и профессионализм станут залогом успешной работы и в дальнейшем. Поздравляю с профессиональным праздником всех, кто трудится и трудился в финансовой системе района, наших уважаемых ветеранов. Желаю новых успехов, трудовых достижений в профессиональной деятельности, счастья, здоровья и благополучия.

На вопрос, каким же должен быть хороший финансист, Ирина Анатольевна ответила: «Грамотным, честным, порядочным, компетентным». Если эти качества являются приоритетными для руководителя отдела, нет никаких сомнений, что в коллективе финансистов Спас-Деменского района трудятся именно такие люди.

Екатерина НИКИШКИНА.



Коллектив финансового отдела.

### Информация о проведении аукциона по продаже права аренды земельных участков на территории МР «Спас-Деменский район»

Администрация городского поселения «Город Спас-Деменск» информирует население о проведении аукциона о продаже права аренды земельных участков:

Лот №1 - площадью 695 кв.м, кадастровый номер 40:18:100800:62, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение) установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Привокзальная, дом №15, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №2 - площадью 552 кв.м, кадастровый номер 40:18:100713:101, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенный по адресу (местоположение) установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Подлесная, дом №1 «Д»/1, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №3 - площадью 43 кв.м, кадастровый номер 40:18:000000:368, для строительства и эксплуатации гаража, расположенный по адресу (местоположение) установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, пер. Девятовой, дом №1, гараж 1, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №4 - площадью 27 кв.м, кадастровый номер 40:18:100305:131, для строительства и эксплуатации гаража, расположенный по адресу (местоположение) установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, пер. Девятовой, дом №1, гараж 2, (категория земель: земли населенных пунктов).

Лот №5 - площадью 34 кв.м, кадастровый номер 40:18:100301:602, для строительства и эксплуатации гаража, расположенный по адресу (местоположение) установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, дом №46, гараж 1, (категория земель: земли населенных пунктов).

Всю необходимую информацию о датах приема заявок, проведении аукциона по продаже земельного участка можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб.№7, тел. 8 (48455) 2-13-92, с аукционной документацией, формой заявки на участие в аукционе, проектом договора купли-продажи, а также иными находящимися в распоряжении организатора аукциона документами и сведениями претенденты могут ознакомиться по месту приема заявок и на сайте: [aspdem@adm.kaluga.ru](http://aspdem@adm.kaluga.ru), [www.forgi.gov.ru](http://www.forgi.gov.ru).

## Времен связующая нить

**Большое село с дивным певучим названием Любунь находится в уютном живописном месте, окруженном озерами. Хронологические рамки его возникновения уходят в глубину столетий, его история, согласно архивным данным, прослеживается с 15 века. Село богато не только первозданной красотой природы, но и душевной красотой людей, живущих в нем. Это своеобразный мир, в котором царят свои традиции, свои духовные ценности.**

С широким размахом жители сельского поселения отпраздновали День села, приуроченный к престольному празднику Успение Пресвятой Богородицы.

Село - одна большая семья, все знают друг друга, умеют поддержать, понять, помочь, радуются успехам и огорчаются неудачам, поэтому к празднику жители готовились все вместе. Сельские мастера и мастерицы постарались оригинально украсить столы с угощениями и рукодельными работами.

С раннего утра светило солнце. Казалось, сама природа ждет чего-то волнующего и торжественного. В Доме культуры звучала музыка, приглашая всех на праздник. Гостей встречала необычная выставка, чего на ней только не было: чайный сервиз и ваза из кабачков от Артема Сафонова, множество картин, вышитых бисером и крестиком Ниной Ивановой, нарисованных местной художницей Татьяной Бруй, выполненных в технике алмазной мозаики Мариной Курачевой. Она же приготовила съедобных ежиков и мухоморов. Татьяна Федченкова, Владимир Швырков представили урожай со своих участков: небывалой величины и причудли-

вой формы картофель, огурец, подсолнух, кабачок. Ольга Бруй принесла необычные сорта картофеля с фиолетовой мякотью, экзотические плоды мелотрии шершавой, напоминающей по вкусу огурца, а также смастерила веселых человечков из помидоров. И, конечно, цветы, ведь без них не обходится ни один праздник. Куда ни взглянешь - повсюду счастливые лица людей, на один день отвлекшихся от постоянных сельских забот.

По залу распространялся аромат от испеченных местными хозяйками пирогов, ими в конце мероприятия угощали всех желающих.

Открывая праздник, глава администрации сельского поселения Елена Швыркова отметила, что за время своего существования у села были и хорошие времена, и трудные, но любунцы всегда были вместе. Она поздравила всех с праздником и поблагодарила жителей поселения за то, что они делают и делают для родного села.

- Место, где родился и вырос человек, самое дорогое на земле, любовь к нему объединяет людей разных поколений. А наше замечательное село со своими традициями, своей историей, выдающимися земляками, становится современнее, красивее и уютнее благодаря его жителям. И в этот солнечный день желаю всем хорошего настроения, добра, мира и счастья, - сказала Елена Петровна и поблагодарила за спонсорскую помощь в проведении праздника Д.А. Белоусова, жизнь которого тесно переплетается с жизнью села.

Затем жителей поздравил заведующий сельским клубом Владимир Швырков, пожелав им

# Особый праздник - День села

здоровья, благополучия во всем, а селу - процветания.

Глава администрации поселения вручила почетные грамоты от администрации МР «Спас-Деменский район» В.А. Залетаеву за участие в работе территориальной добровольной пожарной команды и Т.Н. Федченковой за активное участие в культурной и общественной жизни села.

На сцене один номер сменялся другим. Гостей радовали самодельные артисты Нина Василькова, Светлана Тиханская, Олег Будылев. Задуманные лирические песни сменялись веселыми танцевальными рит-



мами. Между номерами чувствовали старейших и активных жителей села, юбиляров, новоиспеченных свекра и свекровь, тещу и тещу, бабушек и дедушек, называли самые ухоженные усадьбы и определили победителей конкурсов «А вам слабо?», «Огородное чудо» и «Лучший пирог». Всех поздравили и подар-

ли памятные подарки. В завершении мероприятия провели традиционный розыгрыш лотереи, призом которой был календарь на 2020 год с изображением малого Любунского озера.

День села получился ярким, веселым, душевным, по-семейному теплым. Жители с удовольствием подпевали выступаю-

щим, танцевали, радовались за награжденных односельчан. Поистине народный праздник объединил в себе все поколения - от мала до велика. Хочется надеяться и верить, что, пока живут традиции и обычаи на селе, будет жить и само село, ведь настоящая Россия начинается с глубинки.

## Хозяйка цветущей усадьбы

Наверное, многие согласятся, что главное украшение любой усадьбы - яркий цветник. Чтобы создать красивый сад и огород своими руками, недостаточно лишь наличия земельного участка, необходимы терпение, фантазия, дизайнерские идеи. Результат может превзойти ожидания - эстетическое удо-

вольствие гарантировано. В селе Любунь много цветоводов-любителей, одна из них **Елена Гусева**.

Увидев ее владения, моему восторгу не было предела! В огороде не пустует ни один кусточек земли. Но большую площадь занимают цветы. Все просторно и благоухожено, напоми-

ная сказочное королевство. Эта красота - дело хоть хлопотное и затратное, но приносит хозяйке исключительно радость.

На участке множество однолетних и многолетних цветов - от самых простых до совсем уж экзотических, радующих с ранней весны и до поздней осени. В апреле, когда появляются первые проталины, словно широкими разноцветными коврами расцветают крокусы, нарциссы, тюльпаны - белые, желтые, багряно-красные и привычные красные. А позже распускаются ирисы и кусты пионов, окутывая все вокруг своим волшебным ароматом.

- Это самое большое увлечение в моей жизни, - улыбается хозяйка. - Цветы для меня - источник радости и маленькие лекари, исцеляющие от усталости, душевных волнений и дарящие хорошее настроение. И когда я утром выхожу из дома, у меня поет душа.

Осторожно ступая по тропинке, Елена Юрьевна с огромным удовольствием и нежностью рассказывает мне о каждом цветке и растении:

- Вот отцвели лилии, у меня их несколько сортов. А здесь гладиолусы, есть гвоздики, георгины, астры, бархатцы, ромашки, анютины глазки, а также любимые розы...

Догадаться, что царица цветов роза - одно из любимых растений хозяйки - вовсе не сложно. Множество кустов роз - яркое тому подтверждение. Сложно выбрать лучший цветок, каждый из них хорош по-своему. Удивляют многообразие форм, цветовая гамма и потрясающий аромат. Вдоль забора нельзя не заметить клематисы.

- Просто не представляю свою жизнь без цветов, без их благоухания, - призналась Елена Юрьевна. - Все они посажены с учетом времени цветения, чтобы с ранней весны и до по-

здней осени было чем полюбоваться.

А полюбоваться у заботливой хозяйки есть чем. Здесь же на участке растут клубника, виноград, пряные травы, смородина, крыжовник, яблоны, с весны и до осени краснеет земляника, как у любой хозяйки растет картошка, в теплице - томаты, перец, огурцы.

- Работа на земле, наверное, очень тяжела? - поинтересовалась у хозяйки.

- Да нет, - скромно ответила женщина. - Этот труд приносит мне огромное удовольствие.

Помимо садовых цветов Елену Юрьевну радуют и домашние растения. Зайдя в дом, попадаешь в дендрарий: множество фиалок, орхидей, которые цветут повсюду. На стенах висят вышитые картины, которые женщина сотворила сама.

- И давно всем этим увлекаетесь? - продолжал разговор.

- У меня с самого детства страсть к цветам и рукоделию, - с улыбкой ответила собеседница.

Поблизости с этой интересной женщиной, не перестаешь удивляться, сколько талантливых людей живет в нашем районе. В их домах всегда уютно и тепло. Даже внезапный визит друзей или родственников вряд ли застанет врасплох Елену Юрьевну, потому что у нее всегда порядок и часто пахнет пирогами.

**Екатерина НИКИШКИНА**  
Фото автора.



### Советы для читателей

- Поливать розы нужно не чаще двух раз в неделю, но большим количеством воды, тогда кусты вырастут сильными и крепкими.
- Чтобы продлить цветение роз, нужно регулярно рыхлить землю.
- Гля не поселится на цветах, если весной опудрить растения древесной золой.
- Розы и георгины требуют одинакового ухода, поэтому их удобряют и опрыскивают одновременно.
- Чем меньше клубень георгина вы посадите весной, тем больше цветов получите летом. При наличии всего лишь пяти ростков можно вырастить большой цветущий куст.

## Официально

## Нацпроект «Образование». Губернатор принял участие в открытии новой школы в Обнинске

2 сентября в Обнинске губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в Дне знаний.

Утро началось с осмотра новой школы №17, которая построена в 55-м микрорайоне наукограда в рамках региональной программы «Создание новых мест (исходя из прогнозируемой потребности) в общеобразовательных организациях Калужской области» на 2016 - 2025 годы.

Вместе с главой региона в школе побывали депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ Александр Авдеев и Геннадий Скляр, региональный министр образования и науки Александр Анисеев, мэ Обнинска Владислав Шашпа.

Школа рассчитана на 1100 мест. В трехэтажном здании расположены 50 универсальных и специализированных учебных кабинетов, игровые комнаты для групп продленного дня, сенсорная комната, три спортивных зала, зал хореографии и кабинет музыки, актовый зал, оборудованный современной техникой, библиотека и медиатека, столовая на 320 мест, медицинский пункт. В этом году уже укомплектовано 33 класса, к работе приступают 60 учителей, из которых четверо - молодые специалисты.



В ходе знакомства со школой Анатолий Артамонов оставил запись в книге почетных гостей, которая благодаря внедрению современных технологий была воспроизведена на интерактивной доске. «Очень рад, что строители не подвели и построили замечательную школу, в которой дети будут получать прочные знания и навыки для будущей жизни», - отметил губернатор. Он также пожелал всему коллективу школы успехов.

Выступая на торжественной линейке, посвященной Дню знаний, Анатолий Артамонов подчеркнул, что в настоящее время по инициативе Президента России Владимира

Путина по всей стране ведется масштабное строительство школ и детских садов. По мнению губернатора, в их ряду новая школа в Обнинске - одна из лучших. Выразив уверенность в том, что данное образовательное учреждение для многих ребят станет настоящим домом, губернатор отметил: «Хочу, чтобы вы уносили отсюда прочные современные знания!».

Повышение мотивации учащихся к обучению, создание условий для развития их способностей и талантов - важнейшие задачи, поставленные Президентом России Владимиром Путиным в майском Указе 2018 года в части национального проекта «Образование».

## В Москве обсудили подготовку к Международному форуму «Хлеб, ты - мир», который пройдет в сентябре в Калужской области

30 августа в Москве состоялось рабочее совещание, посвященное Международному форуму «Хлеб, ты - мир», которое проведет заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Алексей Гордеев. В нем приняли участие губернатор Анатолий Артамонов, председатель Совета Центросоюза РФ Дмитрий Зубов.

Обсуждались вопросы подготовки и проведения форума, который пройдет в Калужской области с 19 по 22 сентября текущего года с участием предприятий и организаций потребкооперации. Организатор форума - Центросоюз при содействии Правительства Калужской области.

Международный форум станет уникальной площадкой для демонстрации передового опыта взаимовыгодного сотрудничества потребительских союзов, государственных органов власти, бизнес-структур и образовательных организаций в целях развития кооперативного движения в России и зарубежных странах. О своем участии уже заявили 33 региона. Ожидается большое количество иностранных гостей. Подготовлена обширная деловая программа, предусматривающая семинары, конференции, круглые столы, бизнес-встречи и мастер-классы.

В рамках Форума состоится Всемирный конгресс пекарей, будет проведен Кубок России по хлебопечению. Команды пекарей продемонстрируют свое профессиональное мастерство - испекут по два вида хлеба, два вида сдобных изделий и декоративные изделия. Также будут организованы ряд выставок, в том числе компаний-производителей и поставщиков хлебобулочных изделий, сырья, ингредиентов, технологического оборудования для хлебопечения и смежных производств.

Кроме того, участники и гости форума смогут увидеть необычное состязание профессионалов мобильной торговли - пробег автола-

вок. Современные технологии организации торговли на колесах представят девять команд из Белгородской, Калужской, Кировской, Нижегородской, Смоленской, Ульяновской и Ярославской областей, Башкирии и Татарстана. В автопробеге примут участие действующие автолавок, которые будут оснащены ассортиментом товаров региональных брендов, а также ретроавтомобили 30-50-х годов прошлого века.

Свою экспозицию на Международном форуме потребительской кооперации представит и самый большой в России частный музей старинной техники - музей Вадима Задорожного.



## Информация министерства труда и социальной защиты Калужской области о положении на региональном рынке труда

В настоящее время ситуация на рынке труда Калужской области характеризуется как стабильная. По итогам выборочного обследования по проблемам занятости численность экономически активного населения области в среднем за 2 квартал 2019 года составила 530,9 тыс. человек.

Уровень экономической активности составил 62,3 %, уровень занятости населения - 60 %. Уровень общей безработицы, исчисляемой по методологии МОТ - 3,8 %. По данному показателю область занимает шестое место в ЦФО.

### Уровень регистрируемой безработицы в субъектах Центрального федерального округа по состоянию на 1 июля 2019 года

	Численность экономически и активного населения, чел.	Численность безработных граждан, чел.	Уровень безработицы, %	Показатель предыдущего месяца, %	Разница
ЦФО	21 337 634	130 374	0,61	0,63	-0,02
г. Москва	7 248 236	28 029	0,39	0,40	-0,01
Липецкая область	600 594	2 549	0,42	0,45	-0,03
Калужская область	548 430	2 503	0,46	0,48	-0,03
Московская область	4 142 543	21 744	0,52	0,53	-0,01
Тульская область	790 302	4 185	0,53	0,53	0,00
Белгородская область	824 482	5 450	0,66	0,70	-0,04
Тамбовская область	506 476	3 686	0,73	0,76	-0,03
Костромская область	317 555	2 383	0,75	0,74	0,01
Ивановская область	524 785	4 041	0,77	0,79	-0,02
Рязанская область	525 865	4 123	0,78	0,87	-0,08
Тверская область	683 442	5 385	0,79	0,83	-0,04
Курская область	573 300	4 618	0,81	0,83	-0,03
Брянская область	609 642	5 553	0,91	0,90	0,01
Воронежская область	1 183 099	11 287	0,95	1,01	-0,06
Орловская область	367 798	3 535	0,96	1,02	-0,06
Владимирская область	719 731	7 464	1,04	1,08	-0,05
Смоленская область	508 445	5 642	1,11	1,18	-0,07
Ярославская область	662 831	8 197	1,24	1,27	-0,04

Количество обращений за государственными услугами от граждан, обратившихся в центры занятости населения за услугами, в январе-июле 2019 года составило 43073 (98,5 % от уровня 2018 года), в т.ч. за содействием в трудоустройстве обратились 14616 человек (в 2018 году - 13982 человека). Нашли работу 10676 человек, в т.ч. из числа безработных - 1963 человека (в 2018 году - 10235 и 2019 человек соответственно).

Численность безработных на конец июля 2019 года составила 2366 человек, а уровень регистрируемой безработицы - 0,43 % (на конец июля 2018 года - 2291 человек и 0,43 % соответственно).

В январе - июле 2019 года органы службы занятости располагали информацией о 32,9 тыс. вакантных рабочих мест (98,2 % от уровня аналогичного периода 2018 года). По состоянию на 31.07.2019 областная база вакансий насчитывала 11293 рабочих места, средний уровень заработной платы по которым составил 23,5 тыс. рублей. Коэффициент напряженности на рынке труда области составил 0,3 ед. В общей потребности в кадрах доля вакансий для рабочих составила 59,7 %.

Сведения о соотношении числа рабочих мест и средней заработной платы представлены в таблице:

Наименование показателей	Вид профессии	Данные
	Рабочие	
Число рабочих мест	Служащие	6737
	Рабочие	4556
Средний уровень оплаты труда	Служащие	22301
	Рабочие	25016

Наибольшую потребность работодатели по-прежнему испытывают в водителях автомобиля, швеях, продавцах, трактористах, электрогазоварщиках, рабочих строительных профессий. Из числа граждан, имеющих высшее профессиональное образование, наиболее востребованы врачи, инженеры, фельдшеры, медицинские сестры.

Министерством труда и социальной защиты Калужской области ежедневно осуществляется мониторинг высвобождения работников, а также мониторинг их неполной занятости. По состоянию на 06.08.2019 планируется высвобождение работников 97 организаций в связи с их ликвидацией либо сокращением численности или штата работников общей численностью 605 человек, из них граждан предпенсионного возраста 35 человек. Численность работников, уволенных с начала текущего года в связи с высвобождением, составила 1097 человек, из них граждан предпенсионного возраста - 36. По имеющейся информации в 4 организациях переведено на работу с неполным рабочим временем 169 человек. В простое находятся 78 работников 4 организаций.

Министерство внутренней политики  
и массовых коммуникаций Калужской области.  
Информация доступна на сайте областной администрации:  
www.admobkaluga.ru.

## К 90-летию образования района



Калужская губерния (наместничество) России, образованная по Указу Екатерины II в августе 1776 года, сохранялась как самостоятельная административная единица до распресделения ее территории между Московской и Западной областями 12 июля 1929 года. В 1944 году вновь образованная Калужская область имела 24 района, 17 городов, 15 поселков городского типа, 683 сельских совета, численность населения - 799, 4 тысячи человек.

В 1929 году было проведено изменение в районировании страны. По постановлению ВЦИК закончился переход от губернского, уездного и волостного деления к краевому, областному, окружному и районному. Согласно этому постановлению Калужская губерния была упразднена, а ее территория разделена между Московской и Западной областями. Упразднены и Спас-Деменский уезд. Образовался Спас-Деменский район,

который вошел в Сухиничский округ Западной области с центром в городе Смоленске.

К Западной области отошли уезды: Мятлевский, Спас-Деменский, Сухиничский, часть Калужского (Троицкая и Щелкановская волости) и были образованы следующие районы: Жиздринский, Людиновский, Песоченский (ныне Кировский) и Хвостовичский - в Брянском округе; Износковский, Дзержинский (в 1927-37 он назывался Бухаринский) и Мединский - в Вяземском округе; Брятинский, Думиничский, Мещовский, Козельский, Мосальский, Павлиновский (в 1929-31), Спас-Деменский, Сухиничский, Юхновский и Плохинский (ныне Ульяновский) - в Сухиничском округе; Мокровский (ныне Куйбышевский) - в Рославльском округе. В 1930 году округа были ликвидированы, а районы вошли непосредственно в состав областей.

Калужская энциклопедия. Издание 2-е.

## Верная спутница района

«Газета - не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор», - писал В.И. Ленин. Наверное, именно поэтому вместе с рождением района начала издаваться районная газета. 30 сентября 1931 года вышел в свет первый номер «Коммуны», предшественницы сегодняшней районной газеты «Новая жизнь». Ее первым редактором стал Терехов. Газета была боевой, напористой, призвала к борьбе с кулачеством, тунеядством, учила работать по-стахановски... Материалы были разнообразны, с точки зрения сегодняшнего дня порой наивны и непосредственны, но искренни и правдивы. В самом начале войны «Коммуна» в первую очередь поддерживала высокий моральный дух населения. Но началась оккупация района, и выпуск газеты прекратился.

13 августа 1943 года советские войска освободили район от фашистских захватчиков. А уже 3 сентября, в то время, когда кругом еще шли бои, вышел в свет первый послевоенный номер «Коммуны» под редакторством И. Перельмана: в сентябре это были шесть номеров, ин-

формированных людей о положении на фронтах и о ходе восстановления мирной жизни в районе. В пятидесятые годы газетой руководил Михаил Паневин (до 1962 года). В разное время возглавляли коллектив редакции А.А. Зубкова и М.К. Полякова.

В апреле 1962 года выходит межрайонная газета «Знамя труда» Кировского, Брятинского, Спас-Деменского, Куйбышевского и Людиновского районов, а «Коммуна» перестала существовать.

С февраля 1963 года снова начала выходить районная газета, но уже под названием «Новая жизнь». В течение десяти лет ее редактором был С.Н. Боденков. Около пяти лет газета выходила за подписью редактора В.В. Михеева. А с 1979 года на протяжении 20 лет журналистский коллектив возглавляла М.Н. Петухова. С 23 августа 1999 года по сегодняшний день редактором газеты является В.Н. Фитисова. Имя Валентины Фитисовой неразрывно связано с новой историей нашей газеты: теперь уже прочно вошли в жизнь компьютерная верстка, электронная переписка с читателями, размещение мате-

риалов на сайтах, цветные выпуски газеты. 24 февраля 1991 года Валентина Николаевна пришла в редакцию Спас-Деменской районной газеты и, оказавшись в своей стихии - атмосфере творчества, прошла путь от корреспондента до редактора газеты.

Можно много рассуждать о миссии газеты в истории района, о том, как она менялась на протяжении этих лет. Главным для районки всегда было и остается - не потерять свое лицо, не утратить стиль и не отвернуться от простого человека, его интересов. И «Новая жизнь» с этой задачей справляется. Как и прежде, газета верна, близка и понятна своему читателю. Признаком ее качества является число подписчиков, которых давно уже никто не принуждает выписывать району, да и электронные СМИ, интернет-издания стремительно завоевывают аудиторию благодаря своей оперативности и доступности. Если газету читают, доверяют ей, значит, мы на верном пути, наша работа нужна землякам, востребована ими. И этот авторитет коллектив редакции завоевывает ежедневно преданностью своей профессии, неуемной тягой к творчеству, неравнодушием и причастностью ко

всем проблемам, которые волнуют наших земляков.

Преданность в данном случае еще и постоянство. Многие из тех, кто пришел когда-то работать в редакцию, даже полагая, что временно, связали свою жизнь с районкой навсегда. Тридцать три года ведет бухгалтерию редакции Елена Жаркова, более 30 лет неразлучна с газетой заведующая отделом Марина Данильченкова, без малого 20 лет трудится корректором Клара Власенкова. Пусть не столь долго, но добросовестно и творчески работают журналисты Лариса Никитина, Екатерина Никишкина, Анастасия Рякова, операторы компьютерной верстки Елена Еланцева и Ирина Волкова.

Нельзя не вспомнить и о наших ветеранах. Евгения Афанасьева проработала в «Новой жизни» почти 41 год (с 1965 по 2006). Каких только обязанностей ей приходилось ей выполнять за это время - корреспондента, корректора, заведующей



отделом партийной жизни, ответственного секретаря и даже заведующей кабинетом радиовещания. И всегда Евгения Константиновна проявляла себя творческим, инициативным, трудолюбивым и неординарным специалистом.

Почти сорок лет отдала журналистской работе Антонина Бесова. Она писала интересные материалы, сама макетировала, подбирала шрифты - в общем, доводила газетную полосу до выхода ее в свет.

Нашим ветеранам довелось работать в других условиях, нежели сегодня. Газета выходила три раза в неделю, весь набор велся вручную, донести газету приходилось бывало и далеко за полночь, но свежий номер всегда выходил вовремя. Сегодняшние СМИ должны идти в ногу со временем, отвечая современным требованиям и правдиво отражая действительность. Есть у газеты и внештатные корреспонденты. Некоторые сотрудничают с нами постоянно. Например, регулярно печатаются материалы, талантливо написанные Петром Спиридоновичем Аристарховым.

Те, кто пишет в газету, дорожат дружбой с ней и всегда с нетерпением ждут каждый ее выпуск. Ждут его и многие другие читатели, ведь это наша общая газета, и делаем мы ее вместе с вами, земляками. Вы - наши герои, ваши дела, слова и поступки - повод для наших публикаций. Так не расставайтесь с родной районкой, а мы будем делать все для того, чтобы она всегда оставалась живой и интересной, наполненной разнообразной информацией о жизни района и области.

Лариса НИКИТИНА.



Коллектив редакции.  
2019 год.

## Торговля

# Позиций не сдает

**Райпо - один из основных участников торгового рынка нашего муниципального образования. Несмотря на все экономические трудности, оно не только сохранило свою инфраструктуру, но и продолжает развивать и наращивать производственные и торговые мощности.**



Об этом говорят результаты работы первого полугодия, по итогам которого Спас-Деменское районное потребительское общество заняло первое место по общему объему питания и вторые места по торговой и общей деятельности. За успехи в профессиональной деятельности райпо награждено грамотами Президиума Калужского облпотребсоюза. Секрет такого успеха в умении сочетать в своей деятельности предшествующий опыт, наработанные годами традиции с современными тенденциями развития.

**- Спас-Деменское райпо в настоящее время делает**

ставку на общественное питание и работает над расширением ассортимента собственной продукции, которая на сегодняшний день насчитывает десятки наименований. Следует обратить внимание, что это высококачественная продукция, без химикатов и консервантов, она может вполне конкурировать с продуктами известных марок. Подтверждение тому - покупательский спрос на эти товары и заказы на проведение банкетов в наших столовых, - поделился председателем правления Спас-Деменского райпо В. Ермаченков.

Райпо, идя в ногу со временем, закупает новое оборудование. В настоящее время приобретены пять холодильных витрин, гастроремкости, электромясорубка, слайсер, четверо электронных весов, два тестомеса для городских школ. Районная кооперация полностью готова к зиме: заготовлено топливо, прошло проверку газовое оборудование.

Подводя итоги, нельзя не отметить, что выполнено немало работ по реконструкции, ремонту объектов торговли, в результате которых магазины приняли современный облик, тем самым привлекая население.

## Людмила Михайловна ЧИСТЯКОВА, заслуженный работник потребкооперации, ветеран труда:

За годы работы в потребкооперации получила три государственные награды: орден «За вклад в развитие потребкооперации России», «За заслуги перед Отечеством», также звание «Заслуженный работник торговли РФ».

В те годы работать было очень тяжело, но мы справились. Райпо развивалось вместе с районом, постоянно занимая лидирующие места, наш Общепит гремел на всю область. Мы были одними из первых, кто открыл столовые в школах. Но и время было другое. Не было такого большого изобилия товаров, которые мы получали по разнарядкам, приходилось ездить на базу Облпотребсоюза. В потребкооперации работало большое количество сотрудников, был большой торговый отдел, ведь все работы тогда производились вручную. Товароведы ездили за товаром в другие области, заключали там договоры. Сейчас же все компьютеризировано.

В девяностые годы все стало приходить в упадок. Взросло население помнит пустые полки магазинов, покупку товаров по талонам... В этих трудных условиях Спас-Деменское райпо удалось выстоять (в отличие от многих других предприятий). Коллектив достойно и с нарастающими темпами подхватывал идеи и планы

Завершен ремонт в магазине села Лазинки. Полностью заменена крыша и утеплен потолок, переделано отопление и установлена новая печь, заменены двери, сделан подвесной потолок, а также произведен косметический ремонт внутри и снаружи здания. Сделан ремонт магазина №9, там заменено отопление, проведен внутрикосметический ремонт, заменен кондиционер. На этот год у нас запланирован частичный ремонт крыш в магазинах д. Буда и х. Новоалександровский, а также ремонт магазина в селе Любны. Наши торговые точки жители любят и ценят. Это, конечно, результат слаженной работы профессионалов, - убежден Виктор Васильевич.

Он подчеркнул, что главный ресурс - это люди. При отсутствии магазина торговое обслуживание сельчан ведется с помощью специально оборудованных автолавок. В магазин райпо можно не только купить свежие, качественные продукты, но и обсудить последние новости с уже ставшей хорошей знакомой продавщицей. А еще здесь можно сделать индивидуальный заказ как на продукты питания, так и на хозяйственные товары.

**- Мы откликаемся на потребности жителей - это один из принципов работы руководителя районной кооперации. - Прислушиваемся ко всем предложениям и проанализируем, решаем вопрос их претворения в жизнь. Так, наш автомагазин будет обслуживать часть Куйбышевского района - это порядка 20 населен-**

ных пунктов. Связано это с тем, что Бетлицкое райпо признано банкротом и с сентября этого года прекратит свою деятельность. Сейчас в Кузминичах и Жерелеве мы делаем пробную торговлю. Дополнительная нагрузка никак не отразится на наших сельских жителях. Мы никогда не оставим пожилых людей.

Спас-Деменское райпо занимает одно из лидирующих мест в области. Об этом говорит и участие в автопробеге автолавок в рамках программы международного форума «Хлеб, ты - мир». В его программе запланированы семинары, конференции, круглые столы, бизнес-встречи, мастер-классы, соревнования пекарей, выставка компаний-производителей и поставщиков хлебобулочных изделий, сырья и технологического оборудования для хлебопечения.

Автопробег стартует в Калуге и пройдет через города Медынь, Боровск, конечным пунктом станет культурно-образовательный центр «Этномир» Боровского района. Целью пробега является демонстрация различных сфер применения автолавок потребительскими обществами страны по обслуживанию населения:

мобильная торговля, заготовительная деятельность, доставка товаров, а также использование IT-технологий при организации работы автолавок. Сейчас наш автомагазин находится на переоборудовании в Санкт-Петербурге. Это большая ответственность, ведь нам выпала честь представлять область. На выставку-ярмарку мы повезем не только продукцию нашего райпо, будет представлена продукция кондитерской фабрики «Хлебный Спас», а также дружи предприятий области.

Главный принцип современного маркетинга - не оставаться в стороне, а действовать, - рассказал Виктор Васильевич.

При общении с ним складывается впечатление, что именно руководитель стал центром притяжения людей особого характера, тех, кто стремится внести личный вклад в развитие большой структуры. Это касается многих, начиная отiskusных поваров, из-под чьих рук выходят вкуснейшие пирожки и булочки, заканчивая руководством. Сам Виктор Васильевич - неугомонный генератор свежих идей, который заряжает своей энергией остальных.



За период существования потребительской кооперации Спас-Деменского района уверенно прошла становление и развития, преодолевая нелегкие испытания на стойкость и надежность, и сегодня является устойчивой, стабильно работающей системой. Все это благодаря воле, целеустремленности, компетентности, профессионализму работников, а также личной ответственности руководителей.

С 1961 года я работала председателем сельпо, затем в 1978 году стала управляющей торговой конторы. В 1980 году, после передачи торговой конторы, была переведена в райсоюз, реорганизованный в 1982 году в районное потребительское общество с подчинением Калужскому Облпотребсоюзу, где проработала председателем до 2009 года.



**Работники Спас-Деменского райпо понимают, чтобы привлечь покупателей в места общественного питания, уже недостаточно печь вкусные пирожки и булочки.**

Если идти в ногу со временем, необходимо так организовать работу столовой и кафе, чтобы они соответствовали представлениям современного человека. Для этого требуется современное оборудование, обученный персонал, комфорт, приемлемые цены, красивый интерьер и, конечно же, отличная кухня.

В прошлом году в кафе «Встреча» сделали ремонт, приобрели новое оборудование. Спасдеменцы лакомятся здесь вкусным мороженым, оно представлено в большом ассортименте - 14 видов. Разноцветное мороженое могут по желанию покупателя положить в хрустящий рожок или в специальную вазочку. Кроме того, здесь стали изготавливать картофель фри, приобрели аппарат для приготовления молочных коктейлей.

В рядом расположенном парке всегда много отдыхающих и спортсменов. Мороженое, напитки, вкусная выпечка очень востребованы, особенно у детворы.

Полосу подготовила Екатерина НИКИШКИНА.

Понедельник, 9 сентября



06.30 Мультфильм. 06.50, 15.20 КЛЕН ТВ 12+ 07.00 Утро Первых. 09.00 Неделя 12+ 10.00 Электронный гражданин 12+ 10.50 "КАЗАКИ-РАЗОБОЙНИКИ" 6+ 11.55 Планета собак 12+ 12.20 И в шутку и всерьез 6+ 12.30, 13.30, 14.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 07.00 Утро Первых. 09.00 Глушечковы 16+ 10.00, 15.50 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+ 10.40 "НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГДА..." 16+ 12.15 Культурная Среда 16+ 12.40 Город N. 12+ 13.40, 22.00 "АЛЕКСАНДРОВ И ОРЛОВА" 16+ 14.50 Сделано в СССР 12+ 15.15 Как быть 12+ 15.50 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+ 17.15, 05.50 Обзор мировых событий 16+ 17.50 Точка зрения 12+ 18.05 Актуальное интервью 12+ 18.15 Истории успеха 12+ 18.50 Предки наших предков 12+ 20.00, 21.00 Глушечковы 16+ 22.50 Курская битва 12+ 00.00 История жизни 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 "Модный приговор" 6+ 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00, 00.20, 03.05 "Время покажет" 16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00 "Мужское/Женское" 16+ 18.35 "На самом деле" 16+ 19.45 "Пусть говорят" 16+ 21.00 "Время" 16+ 21.35 Футбол 16+ 23.45 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.45 "Кто против?" 12+ 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.00 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+ 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.00 "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

НТВ

06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+ 08.05 "Мальцева" 12+ 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 "Сегодня". 10.20 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+ 14.00, 16.30, 00.05 "Место встречи" 16+ 17.00 "ДНК" 16+ 18.00 "Своя правда" 16+ 19.40 "КУБА" 16+ 20.40 "БАЛАБОЛ" 16+ 22.50 "Основано на реальных событиях" 16+ 23.50 "Поздняков" 16+

Вторник, 10 сентября



06.00, 13.05 Загородные премудрости 12+ 06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 07.00 Утро Первых. 09.00 Глушечковы 16+ 10.00, 15.50 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+ 10.40 "НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГДА..." 16+ 12.15 Культурная Среда 16+ 12.40 Город N. 12+ 13.40, 22.00 "АЛЕКСАНДРОВ И ОРЛОВА" 16+ 14.50, 18.50 Предки наших предков 12+ 17.15 Приходские хроники 0+ 17.50 Курская битва 12+ 20.00, 21.00, 04.55 Карт-бланш 16+ 22.50 Тайны разведки 16+ 00.00 "БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА" 12+ 02.05 "СВИДЕТЕЛИ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 "Модный приговор" 6+ 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00, 00.00, 03.05 "Время покажет" 16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00 "Мужское/Женское" 16+ 18.35 "На самом деле" 16+ 19.45 "Пусть говорят" 16+ 21.00 "Время" 16+ 21.30 "ДИПЛОМАТ" 16+ 23.30 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.45 "Кто против?" 12+ 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.00 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+ 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.00 "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

НТВ

05.00, 03.25 "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+ 06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+ 08.05 "Мальцева" 12+ 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 "Сегодня". 10.20 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+ 14.00, 16.30, 00.45 "Место встречи" 16+ 17.00 "ДНК" 16+ 18.00 "Своя правда" 16+ 19.40 "КУБА" 16+ 20.40 "БАЛАБОЛ" 16+ 22.50 "Основано на реальных событиях" 16+ 23.50 "Крутая история" 12+ 02.50 "ПОДОЗРЕВАЮТ СЯ ВСЕ" 16+

Программа телевидения

Среда, 11 сентября



06.00 Экспериментаторы 12+ 06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 07.00 Утро Первых. 09.00 Карт-бланш 16+ 10.00, 15.50 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+ 11.25, 04.15 Истории успеха 12+ 11.40, 18.50 Предки наших предков 12+ 12.20 И в шутку, и всерьез 6+ 12.40 Ангор - Земля Богов 12+ 13.40, 22.00 "АЛЕКСАНДРОВ И ОРЛОВА" 16+ 14.50 "Моя история. Иосиф Кобзон" 12+ 15.20 От края до края 0+ 17.15 Наша марка 12+ 17.50 Тайны разведки 16+ 20.00, 04.55 Азбука здоровья 16+ 21.00, 05.25 Откровенно о важном 12+ 22.55 Отря голланд 12+ 00.00 "АЛЛО, ВАРШАВА" 12+ 01.15 "В ОСАДЕ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 "Модный приговор" 6+ 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00, 00.00, 03.05 "Время покажет" 16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00 "Мужское/Женское" 16+ 18.35 "На самом деле" 16+ 19.45 "Пусть говорят" 16+ 21.00 "Время" 16+ 21.30 "ДИПЛОМАТ" 16+ 23.30 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.45 "Кто против?" 12+ 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.00 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+ 23.25 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 02.00 "КОРОЛЕВА БАНДИТОВ" 12+

НТВ

05.00, 02.40 "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+ 06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+ 08.05 "Мальцева" 12+ 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 "Сегодня". 10.20 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+ 14.00, 16.30, 00.40 "Место встречи" 16+ 17.00 "ДНК" 16+ 18.00 "Своя правда" 16+ 19.40 "КУБА" 16+ 20.40 "БАЛАБОЛ" 16+ 22.50 "Основано на реальных событиях" 16+ 23.50 "Однажды..." 16+

Четверг, 12 сентября



06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости. 07.00 Утро Первых. 09.00 Азбука здоровья 16+ 09.30 Откровенно о важном 12+ 10.00 "ТАКАЯ РАБОТА" 16+ 11.25 Глушечковы 16+ 12.20 И в шутку, и всерьез 6+ 12.40 Культурная Среда 16+ 12.55 Все как у зверей 12+ 13.25 Неизвестные факты о КО 12+ 13.40, 22.00 "АЛЕКСАНДРОВ И ОРЛОВА" 16+ 14.50 Предки наших предков 12+ 15.50 "ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР" 12+ 16.55 "Остров Готланд. Война на холодных островах" 12+ 17.50 10 месяцев, которые потрясли мир 12+ 18.20 Актуальное интервью 12+ 18.50 Кочу в музей 0+ 19.00 "Вспомнить все. Большая тройка. Битва гигантов" 12+ 20.00 Истории успеха 12+ 20.15, 21.00, 04.15, 04.55 Интересно 16+ 21.15 Диалог 12+ 22.50 Дело особой важности 16+ 00.00 "УБИЙСТВО В БУРГУНДИИ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 "Модный приговор" 6+ 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00, 01.00, 03.05 "Время покажет" 16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00 "Мужское/Женское" 16+ 18.35 "На самом деле" 16+ 19.45 "Пусть говорят" 16+ 21.00 "Время" 16+ 21.30 "ДИПЛОМАТ" 16+ 23.30 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.45 "Кто против?" 12+ 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.00 "СЕРДЦЕ МАТЕРИ" 12+ 23.30 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+ 08.05 "Мальцева" 12+ 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.40 "Сегодня". 10.20 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+ 14.00, 16.30, 00.20 "Место встречи" 16+ 17.00 "ДНК" 16+ 18.00 "Своя правда" 16+ 19.40 "КУБА" 16+ 20.40 "БАЛАБОЛ" 16+ 22.50 "Основано на реальных событиях" 16+ 23.50 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+

Пятница, 13 сентября



06.00, 09.45 Город N. 12+ 06.30, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30 Новости. 07.00 Утро Первых. 09.00, 09.30, 20.00, 05.00 Интересно 16+ 09.15 Истории успеха 12+ 10.05 Загородные премудрости 12+ 10.30 "АЛЛО, ВАРШАВА" 12+ 11.50 Экспериментаторы 12+ 12.15 И в шутку, и всерьез 6+ 12.40 Мировой рынок 12+ 13.40, 22.00 "АЛЕКСАНДРОВ И ОРЛОВА" 16+ 14.50 Наша марка 12+ 15.00 Откровенно о важном 12+ 15.50 "ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР" 12+ 17.00 "Вспомнить все. Большая тройка. Битва гигантов" 12+ 17.50 Дело особой важности 16+ 18.50 Планета собак 12+ 19.20 Обзор мировых событий 16+ 20.55, 05.55 Позитивные Новости. 21.00 Сделано в СССР 12+ 22.55 "ОТДАМ ЖЕНУ В ХОРОШИЕ РУКИ" 16+ 00.30 "КОРОЛЕВЫ РИНГА" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро". 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.55 "Модный приговор" 6+ 10.55 "Жить здорово!" 16+ 12.15, 17.00 "Время покажет" 16+ 15.15 "Давай поженимся!" 16+ 16.00 "Мужское/Женское" 16+ 18.35 "Человек и закон" 16+ 19.45 "Поле чудес". 21.00 "Время" 16+ 21.30 "Голос 60+" 12+ 23.30 "Вечерний Ургант" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России". 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести". 09.55 "О самом главном" 12+ 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга. 11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+ 12.50, 18.50 "60 минут" 12+ 14.45 "Кто против?" 12+ 17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+ 21.00 "ПОКА СМЕРТЬ НЕ РАЗЛУЧИТ НАС" 12+ 00.55 "ХОЛОДНОЕ СЕРДЦЕ" 12+ 04.10 "СЕМЕЙНЫЙ ДЕТЕКТИВ" 12+

НТВ

05.00 "ДЕЛЬТА. ПРОДОЛЖЕНИЕ" 16+ 06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+ 08.05 "Доктор Свет" 16+ 09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+ 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня". 10.20 "ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ" 16+ 13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор" 16+ 14.00, 16.30, 03.00 "Место встречи" 16+ 17.00 "ДНК" 16+ 18.00 "Жизнь меня" 12+ 19.40 "КУБА" 16+ 20.40 "БАЛАБОЛ" 16+ 22.50 ЧП 16+ 23.15 "Последний герой" 16+ 01.00 "Мы и наука. Наука и мы" 12+

Суббота, 14 сентября



06.00 Электронный гражданин 12+ 06.55 Заповедники России 12+ 07.20 Курская битва 12+ 08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости. 08.30 Откровенно о важном 12+ 09.00 Доктор И 16+ 09.25 Ангор - Земля Богов 12+ 10.15 Истории успеха 12+ 10.30 Утро Первых 16+ 11.00 Глушечковы 16+ 12.00 Азбука здоровья 16+ 12.50 Культурная Среда 16+ 13.05 "Моя история. Иосиф Кобзон" 12+ 13.35 Дело особой важности 16+ 14.15 Незабываемые мелодии 12+ 14.50 Приходские хроники 0+ 15.05 "ПОЮЩЕЕ, ЗВЕНЫЩЕ ДЕРЕВЦЕ" 6+ 16.20 "АЛЛО, ВАРШАВА" 12+ 17.40 "ВЕЗО ПРОЦАЛЬНЫХ ВЕТРОВ" 12+ 19.15 Обзор мировых событий 16+ 19.50 "СДЕЛКА" 16+ 21.40 "ВАНЕЧКА" 16+ 23.30 "КЛАН КЕННЕДИ" 16+ 00.55 Концерт "ДидиЛя. Музыка без слов" 12+

Первый канал

05.50, 06.10 "Россия от края до края" 12+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+ 06.55 "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА" 16+ 09.00 "Играй, гармонь любимая!" 12+ 09.45 "Слово пастыря". 10.15 "Ирина Роднина. Женщина с характером" 12+ 11.15 "Честное слово" 12+ 12.15 "Иосиф Кобзон. Песня моя - судьба моя" 16+ 18.00 Вечер-посвящение Иосифу Кобзону 12+ 21.00 "Время" 16+ 21.20 "Клуб Веселых и Находчивых" 16+ 23.40 "КАК ВІТЯКА ЧЕСНОК ВІЗ ЛЕХУ ШІТЬЯРІ В ДІОМ ІНВАЛІДІВ" 18+ 01.25 "ГИППОПОТАМ" 18+

Россия 1

05.00 "Утро России". 08.15 "По секрету всему свету". 08.40, 11.20 "Вести" - Калуга. 09.20 "Пятеро на одного". 10.10 "Сто к одному". 11.00 "Вести". 11.20 "Смеяться разрешается". 13.45 "СУХАРЬ" 12+ 18.00 "Удивительные люди 4" 12+ 20.00 Вести недели. 22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде" 12+ 01.30 "ЛЕДИКОВ" 16+

НТВ

05.00 "ТАИНСТВЕННАЯ РОССИЯ" 16+ 06.00 "Центральное телевидение" 16+ 08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня". 08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня". 08.20 "У нас выигрывают!" 12+ 10.20 "Первая передача" 16+ 11.00 "Чужой техники" 12+ 11.55 "Дачный ответ". 13.00 "НашПотребНадзор" 16+ 14.00 "Секрет на миллион" 16+ 16.20 "Следствие вели" 16+ 18.00 "Новые русские сенсации" 16+ 19.00 Итоги недели. 20.10 "Звезды сошлись" 16+ 21.45 "Ты не поверишь!" 12+ 22.55 "Основано на реальных событиях" 16+ 02.10 "ДЕНЬ ОТЧАЯНИЯ" 16+ 04.20 "ППС" 16+

Воскресенье, 15 сентября



06.00, 18.45 Обзор мировых событий 16+ 06.20 "ПОЮЩЕЕ, ЗВЕНЫЩЕ ДЕРЕВЦЕ" 6+ 07.30 Утро Первых 16+ 08.00, 12.30 Новости. 08.20 Истории успеха 12+ 08.35 Приходские хроники 0+ 08.50 Азбука здоровья 16+ 09.20 Все как у зверей 12+ 09.50 Загородные премудрости 12+ 11.00 История жизни 12+ 11.00 Откровенно о важном 12+ 11.30 Детский канал 6+ 12.50 КЛЕН ТВ 12+ 13.00 Незабываемые мелодии 12+ 13.15 "ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАЛЕНЬКОГО МУКА" 6+ 14.55 "ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР" 12+ 17.10 "ОТДАМ ЖЕНУ В ХОРОШИЕ РУКИ" 16+ 19.00 Неделя 12+ 20.00 "БОМБА" 16+ 21.30 Жара в Вегае 12+ 22.55 Сделано в СССР 12+ 23.20 "ЯРОСЛАВ" 16+ 01.00 "СДЕЛКА" 16+

Первый канал

05.30, 06.10 "КРАСНАЯ КОРОЛЕВА" 16+ 06.00, 10.00, 12.00 Новости 16+ 07.45 "Часовой" 12+ 08.15 "Здоровье" 16+ 09.20 "Непутевые заметки" 12+ 10.15 "Жизнь других" 12+ 11.15, 12.15 "Видели видео?" 6+ 13.30 "Однажды в Париже. Далида и Дассен" 16+ 14.40 "Достоинство Республики: Джо Дассен" 12+ 16.00 "Страна советов. Забытые вожди" 16+ 18.10 "Точь-в-точь" 16+ 21.00 "Время" 16+ 22.00 "Большая игра" 16+ 23.45 "ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНЫХ СОБЫТИЯХ" 16+ 01.45 "МОЖЕШЬ НЕ СТУЧАТЬ" 16+

Россия 1

05.15, 03.20 "ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ" 12+ 07.20 "Семейные канкулы". 07.30 "Смехопанорама". 08.00 "Утренняя почта". 08.40 "Вести" - Калуга. 09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизиковым". 10.10 "Сто к одному". 11.00 "Вести". 11.20 "Смеяться разрешается". 13.45 "СУХАРЬ" 12+ 18.00 "Удивительные люди 4" 12+ 20.00 Вести недели. 22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+ 00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде" 12+ 01.30 "ЛЕДИКОВ" 16+

НТВ

05.00 "ТАИНСТВЕННАЯ РОССИЯ" 16+ 06.00 "Центральное телевидение" 16+ 08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня". 08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня". 08.20 "У нас выигрывают!" 12+ 10.20 "Первая передача" 16+ 11.00 "Чужой техники" 12+ 11.55 "Дачный ответ". 13.00 "НашПотребНадзор" 16+ 14.00 "Секрет на миллион" 16+ 16.20 "Следствие вели" 16+ 18.00 "Новые русские сенсации" 16+ 19.00 Итоги недели. 20.10 "Звезды сошлись" 16+ 21.45 "Ты не поверишь!" 12+ 22.55 "Основано на реальных событиях" 16+ 02.10 "ДЕНЬ ОТЧАЯНИЯ" 16+ 04.20 "ППС" 16+

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция) ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА Бесплатный замер, рассрочка платежа, скидки пенсионерам до 20%

ДВЕРИ: входные, межкомнатные. ОКНА: балконы, лоджии. ПОТОЛКИ: натяжные, бесшовные. ТЕПЛОЦЫ: оцинкованные. ВОРОТА: секционные, откатные, рольставни. www.okno-ludinovo.ru, www.piramida-tk, тел. 8-980-511-09-05, 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.

## Природа и мы

## Родники Спас-Деменска - «живая» вода

**Вода - важный компонент всего живого. Ни животные, ни растения, ни человек не могут существовать без воды. Наше здоровье напрямую зависит от качества питьевой воды. Из нее на 70% состоит тело человека. Вода выводит из организма вредные вещества, в ней осуществляются физико-химические реакции, связанные с обменом веществ. Испаряясь с поверхности кожи, вода участвует в терморегуляции. Но при этом надо быть уверенным, что вы используете достаточно чистую воду.**

Среди жителей бытует мнение, что вода из родника намного лучше по качеству и вкусу той, которая течет из-под крана. Более того, приписывая родниковой воде чуть ли не целебные свойства, некоторые горожане уверены, что ограждают себя от многих напастей.

Исследования микробиологов радужную картину подпортили. Врачи обнаружили в родниках района колиформные бактерии, известные в народе как кишечная палочка, которых, по словам специалистов, в питьевой воде не должно быть вообще.

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства в сфере водоснабжения, - рассказал прокурор Спас-Деменского района Андрей Горелов. - Для этого были взяты пробы воды из артезианских скважин по улицам Советская (район железнодорожного вокзала) и Подлесная, из водопроводного крана в одном из зданий по улице Советская, а также из родников в деревнях Болва и Большие Внегощи и двух шахтных колодцев в Болве и Буде.

В ходе проверки выявлено, что вода в родниках и колодцах не соответствует требованиям СанПиНа по микробиологическим показателям. Такие выводы сделал управление Роспотребнадзора, кото-

рое рекомендовало не пить данную воду или употреблять ее только после кипячения. Органами прокуратуры приняты меры реагирования, которые находятся на стадии рассмотрения.

Показатели лабораторных испытаний централизованного водоснабжения совершенно другие. Вода, взятая из водопроводных кранов скважин, по микробиологическим показателям соответствует требованиям СанПиНа. Химический анализ показал предельно допустимую концентрацию железа. Однако пробы воды, взятые из водопроводного крана, в который она поступает из артезианской скважины, где установлена станция очистки воды, соответствуют гигиеническим требованиям, - сообщили в прокуратуре.

Как нам рассказали в Спас-Деменском участке ГП «Калугоблводоканал», на стадии строительства находится вторая станция очистки воды по улице Советская. Кроме того намечена замена водопроводных линий, что, несомненно, повлияет на качество воды из водопроводных сетей.

В управлении Роспотребнадзора отмечают, что качество воды в нецентрализованных источниках водоснабжения (родниках, колодцах) может быть нестабильным. На ее хи-



мический состав влияют несколько факторов: оборудование, время года, количество осадков, а также санитарное состояние территории. Посетив родники, мы убедились, что их санитарное состояние «хромает». Нет, мы не говорим о больших объемах мусора (хотя и это бывает), речь идет о случаях нарушения порядка. Пока одни благоустраивают и

следят за состоянием территории вокруг родников, другие ее засоряют. Создается впечатление, что некоторые жители приезжают на родник не только чтобы набрать воды, но и перекусить, опустошить от накопившегося мусора свои карманы, выгулять собачек. Одним словом, наша извечная проблема. Мы пользуемся природными богатствами, но

при этом забываем, что на нас лежит ответственность за их сохранность и поддержание чистоты. Давайте уважать труд других и заботиться об окружающей нас природе. Если каждый начнет с себя, не кивая на других, то любая задача вполне решается.

**Екатерина НИКИШКИНА.**  
Фото Анастасии Ряковой.



## Общее положение.

Настоящие Правила распространяются на физических лиц - владельцев домашних животных, а также на предприятия, учреждения, организации независимо от их ведомственной принадлежности и организационно-правовых форм.

К домашним животным относятся собаки, кошки, крупнорогатый скот, овцы, козы, лошади, свиньи, домашняя птица, пчелы.

## Обязанности владельцев домашних животных.

Предотвращать опасное воздействие своих животных на других животных и людей, соблюдать действующие санитарно-гигиенические и ветеринарные правила, а также обеспечивать тишину для окружающих в соответствии с действующим законодательством.

Не допускать содержания домашних животных на балконах, лоджиях, в местах общего пользования многоквартирных жилых домов.

Не допускать загрязнения домашних животных лестничных клеток, подвалов, мест общего пользования в жилых домах, а также дворов, тротуаров, улиц, скверов, парков. Загрязнения от животных указанных мест немедленно

устраняются владельцами животных.

В г. Спас-Деменске обеспечивать проезд сельскохозяйственных животных до места выпаса по обочине дороги.

Гуманно обращаться с животными (не оставлять их без присмотра, воды, пищи, не избивать и т.п.). При нежелании в дальнейшем содержать животных передать их другому физическому или юридическому лицу или уничтожить разрешенным способом.

Предоставлять домашних животных по требованию ветеринарных специалистов для осмотра, диагностических исследований, профилактических прививок, лечебно-профилактических обработок.

Немедленно сообщать в ветеринарное учреждение о случае внезапного падения животных. Погибшие животные подлежат утилизации или захоронению в специально отведенных местах, за счет владельца.

## Порядок и условия содержания домашних животных.

## Собаки и кошки.

Владельцы собак, имеющие в пользовании земельный участок, могут содержать собак в свобод-

## ПРАВИЛА содержания домашних животных на территории МО городское поселение «Город Спас-Деменск»

ном выгуле только на хорошо огороженной территории (в изолированном помещении или на привязи). О наличии собак должна быть сделана предупреждающая надпись при входе на участок.

Содержание собак и кошек в отдельных квартирах, занятых одной семьей, допускается при условии соблюдения санитарно-гигиенических и ветеринарно-санитарных правил.

Собаки, находящиеся на улицах и в иных общественных местах без сопровождающего лица, без ошейников, и безнадзорные кошки подлежат отлову.

Перевозка собак и кошек в другие административно-территориальные образования любым видом транспорта разрешается только при наличии ветеринарного свидетельства с отметкой в нем о том, что собаки, кошки вакцинированы против бешенства не более чем за 12 месяцев и не менее чем за 30 дней до выезда.

Перевозка собак и кошек в общественном транспорте производится с соблюдением установленных правил пользования соответствующими транспортными средствами. Владельцы собак должны выводить их из жилых домов, а также изолированных территорий в общие дворы и на улицу только на коротком поводке (не более 1 м) и в наморднике.

Выгуливать собак только на специально отведенной для этой цели территории. Если площадка огорожена, разрешается выгуливать собак без намордника и поводка в случае уверенности владельца, что со-

бака не представляет опасности для окружающих.

При отсутствии специальной площадки выгуливание собак допускается на пустырях и других местах, подходящих для этой цели с поводком и намордником.

Категорически запрещается выгул собак на территории детских дошкольных учреждений, школ, больниц.

Собаки с 3-х месячного возраста, независимо от породы, подлежат регистрации в ветеринарном учреждении по месту жительства.

## Ветеринарное учреждение обязано:

- иметь регистрационный журнал, куда вносятся данные о владельце животного, данные животного: порода, масть, возраст, пол, кличка;
- ознакомить владельцев собак и кошек с правилами содержания животных, что подтверждается подписью владельца в журнале владельцев собак;

- выдать регистрационное удостоверение в виде справки, подтверждающей регистрацию владельцем данного животного.

## Сельскохозяйственные животные.

Владельцы животных, имеющие в пользовании земельный участок, могут содержать животных в свободном выгуле только на хорошо огороженной территории. Выпас животных осуществляется на специально отведенных местной администрацией местах выпаса под наблюдением владельца или уполномоченного им лица.

Допускается перевозить животных специально оборудованными транспортными средствами.

## Пчелы.

Размещение пасек и отдельных ульев в жилых зонах разрешается только на приусадебных участках. Пасеки должны быть размещены не ближе 2-х метров от соседнего участка и огорожены плотными живыми изгородями из древесных и кустарниковых культур или сплошным деревянным забором высотой не менее 2 метров.

## Контроль за соблюдением настоящих Правил.

Контроль за соблюдением Правил осуществляется органами местного самоуправления; органами внутренних дел; ГУ Спас-Деменская районная станция по борьбе с болезнями животных

## Ответственность за нарушение настоящих Правил.

Контроль за соблюдением Правил осуществляется органами местного самоуправления; органами внутренних дел; ГУ Спас-Деменская районная станция по борьбе с болезнями животных

За нарушение Правил установлена административная ответственность в соответствии с действующим законодательством.

По факту нарушения Правил составляется протокол уполномоченными на то должностными лицами.

Дела об административных правонарушениях рассматриваются в пределах полномочий:

- мировыми судьями;
- органом исполнительной власти Калужской области, уполномоченным в сфере административно-технического контроля и учреждениями этого органа;
- административными комиссиями.

## Умение пользоваться огнетушителем - залог вашей безопасности

Многие из нас ежедневно проходят в зданиях мимо пожарных щитов, ящиков с огнетушителями и пожарными кранами. Люди настолько привыкли к виду этих устройств, что зачастую уже не замечают их. Но на самом деле шкаф с первичными средствами пожаротушения - это очень важная вещь в любом здании, ведь в случае возникновения возгорания с помощью него можно спасти от огня не только имущество, но и жизни людей.

Ни у кого нет стопроцентной гарантии того, что чрезвычайная ситуация не случится, поэтому правила пользования обычным бытовым огнетушителем должен знать каждый.

Давайте заранее ознакомимся с устройством огнетушителя и с правилами его использования, а также надо помнить, где в здании, в котором вы находитесь чаще всего, например на работе, расположены первичные средства пожаротушения.

Существует великое множество различных типов огнетушителей, но общие правила пользования ими одинаковы - в случае пожара необходимо сорвать с него защитную пломбу, затем направить расструб в сторону возгорания и нажать на рычаг.

Но есть и определенные особенности при работе с разными типами огнетушителей. Например, пенный огнетушитель лучше не применять для тушения электрических приборов, так как химическая пена является проводником электричества, а при использовании углекислотного огнетушителя нужно соблюдать осторожность и следить за тем, чтобы тушащее вещество не попало на кожу, так как из-за сильного охлаждающего эффекта такой смеси можно получить обморожение. Поэтому следует заранее изучить особенности тех средств пожаротушения, которыми вы располагаете.

Кроме того, следует следить и за сроком годности огнетушителей, они нуждаются в регулярном обслуживании и перезарядке, чтобы в случае возникновения пожара с помощью них можно было гарантированно справиться с огнем.

**В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по телефону: 01 либо с мобильного 101. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните по тел. 2-13-31 и 2-13-81.**

Отделение НДПР Спас-Деменского района Главного Управления МЧС России по Калужской области.



## Учите детей аккуратности на дорогах

Уважаемые родители! Ежедневно наши дети идут в школу гуляют во дворах и на улице. ОГИБДД МОМВД России «Кировский» напоминает:

1. Регулярно напоминайте ребенку основы безопасного поведения на дороге. Помните, что лучше предотвратить аварию, чем потом сожалеть о случившемся.

2. Заранее пройдитесь с ребенком несколько раз по маршруту до школы и обратно. Обратите его внимание на дорожную разметку, дорожные знаки, светофоры. Объясните алгоритм действий в сложной дорожной ситуации.

3. Перевозка ребенка в автомобиле согласно п.п. 22.9 ПДД РФ допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства. Штраф за нарушение данного пункта правил составляет 3000 рублей.

4. Если в салоне машины находятся несовершеннолетние, необходимо быть аккуратнее и не совершать резких маневров.

5. При проезде детских садов, школ и других учреждений, где обучаются или проводят досуг дети, заблаговременно снижайте скорость, будьте готовы к внезапному появлению ребенка на дороге.

6. И самое главное - старайтесь воспитывать детей собственным примером: никогда и ни при каких обстоятельствах не нарушайте в их присутствии Правила дорожного движения, будучи как пешеходом, так и водителем.

В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптации обучающихся и воспитанников в транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы, активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период с 26 августа по 15 сентября 2019 года на территории обслуживания проводится профилактическое мероприятие «Внимание - дети!».

## Здоровье

### КАК ПИТАТЬСЯ ОСЕНЬЮ

Закончилась пора летних отпусков, школьных и студенческих каникул. Мы с новыми силами беремся за повседневные дела и заботы и как будто начинаем новый отсчет времени - недаром раньше на Руси новый год начинался в сентябре. В конце сентября отмечается Всемирный День сердца. В России 68% заболеваний приходится на заболевания сердца и сосудов. А причина - стресс, отсутствие физических упражнений и некачественное питание.

Как уберечь себя от стрессов и городской суеты, сохранить летний заряд бодрости и здоровья? Прежде всего, давайте питаться правильно, используя продукты всех пяти групп.

1 - **Хлеб, крупы.** Наиболее полноценными являются продукты из цельного зерна, а также содержащие отруби, которые уменьшают содержание холестерина в крови.

2 - **Овощи, фрукты и ягоды.** Обратите внимание на капусту, кабачки, патиссоны, тыкву, редьку, редис, репу, свеклу - помимо пищевых

волокон они содержат компоненты, мешающие развитию атеросклероза. Овощи и фрукты, ягоды и зеленый чай укрепляют стенки сосудов и снижают артериальное давление.

3 - **Молочные продукты.** Кефир, простокваша, йогурт, молоко, ацидофилин - это кальций и витамины. Для здоровья сердца и сосудов важно не переусердствовать с жирными молочными продуктами. Поэтому столь любимые нами сметану, сливки и жирные сыры будем чередовать с низкожирными сортами.

4 - **Мясо, рыба, птица, морепродукты, бобовые.** Оставим гуся или утку для праздничного стола. В повседневной жизни жирными сортами мяса и птицы лучше не злоупотреблять, как впрочем и яйцами: не более 4-5 штук в неделю. А вот для рыбы - никаких ограничений, в том числе и для жирных сортов. Именно рыбий жир способен уменьшать свертываемость крови, а это мешает образованию тромбов. И обязательно включайте в свой рацион морепродукты - настоящий запасник витами-

нов группы В и минеральных веществ: йода, селена, цинка, меди, железа и калия. Не забудем про фасоль, чечевичку, сою. Блюда из бобовых любимы в самых разных уголках Земли.

5 - **Жиры, масла, сахар, кондитерские изделия, алкоголь.** Пусть на вашем столе появляются и сливочное масло, и растительное, мягкий маргарин, но в небольших количествах. А при выборе коровьего масла обратите внимание на его жирность - она должна быть невысокой. Заменяем часть сахара медом, в котором содержится ценные углеводы и биологически активные вещества. Врачи считают, что 50 г сахара в день вполне достаточно. Из всех алкогольных напитков предпочтительнее красное вино, так как в нем содержится полезные вещества - биофлавоноиды и катехины. Для мужчин считается допустимым 200-250 мл сухого вина или 500-600 мл пива в день, а для женщин - вдвое меньше.

Правильно организованное питание позволит нам сохранить здоровье на долгие годы.

С. ЧЕРЕПАНОВА, врач-диетолог ГБУЗ КО «Калужский областной центр медицинской профилактики».

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## РЕКЛАМА

### Внимание, работа!

ООО «Феликс-регион» приглашает на работу охранников, мужчин и женщин, на предприятие индустриального парка Ворсино Калужской области. Вахтовый режим, соцпакет, оформление по ТК РФ, бесплатное проживание, обмундирование.

Телефон в Боровске: 8-960-519-22-22, 8-909-251-71-92.

### КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

### дешевые пластиковые окна

и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

твоя дом компания консультация и замер бесплатно

г. Людиново ул. Ленина 3

8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

### ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ

Рассрочка 0% Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

ПРОДАЕТСЯ дом (газ, вода), тел. 8-902-398-24-49.

XXX ПРОДАЕТСЯ полдома, тел. 8-910-707-39-89.

XXX Срочно ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира по ул. Освободителей, недорого, тел. 8-953-327-95-26, 8-910-860-68-97.

XXX ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, недорого, торг, тел. 8-910-722-35-36, 8-910-769-18-31.

XXX ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-961-124-67-62.

Агроферма реализует КУР-НЕСУШЕК. Бесплатная доставка, тел. 8-905-455-58-97.

XXX ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира, тел. 8-967-128-14-44.

XXX ПРОДАЕТСЯ теплица 6х3х2 м, 12 тыс.руб. Доставка бесплатная, тел. 8-920-327-03-01.

XXX БУРЕНИЕ скважин, недорого, тел. 8-905-696-94-41.

XXX ПРОДАЮТСЯ пеноблоки (Беларусь), кирпич, плиты перекрытия, тел. 8-910-291-38-10.

XXX Гаражи 7 размеров, от 19000 рублей, тел. 8-960-549-97-77.

XXX Куплю старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги выпуска до 1920 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики. Тел. 8-920-075-40-40.

ООО «Калужские просторы» выполняет комплекс кадастровых работ:

- межевание земельных участков;
  - оформление земельных паев;
  - изготовление технических планов зданий и сооружений (БТИ);
  - вынос границ земельных участков в натуру.
- Быстро и качественно. Консультация бесплатно, тел. 8-920-897-07-07, 8-920-898-07-07, www.kaluga-prostori.ru

### Вниманию детей и родителей!

С сентября нового учебного года в детско-юношеской спортивной школе будут работать две новые секции - по футболу и легкой атлетике. Группы набирает тренер Андрей Андреевич СМЕРНОВ.

Младшая возрастная группа - с 1 по 4 классы. Общая группа - с 5 по 11 классы. Приглашаем всех желающих активно заниматься спортом.

### БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность всем добрым людям, которые были в трудную минуту рядом с нами, разделили наше горе и поддержали нас. Спасибо всем.

Вязенкины.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ритуальной службы, ее руководителю И.Н. Илларионову, бывшим коллегам, соселям за поддержку и помощь в похоронах мужа, отца Марусенкова Александра Александровича.

Родные.

### «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки П8457.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 04.09.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.